



消防周刊



泰安市公安消防部队第四届“泰山卫士”杯篮球比赛收官

9月10日至12日,全市公安消防部队举行第四届“泰山卫士”杯篮球比赛,经过三天紧张激烈的比赛,东平大队代表队勇夺冠军。

为纪念“泰山卫士”授称四周年,活跃部队警营文化生活,9月10日至12日,全市公安消防部队第四届“泰山卫士”杯篮球比赛开幕式在支队机关后院篮球场举行,8支大队代表队全体运动员、比赛裁判员和工作人员参加了开幕式。

许传升支队长主持开幕式,李红宇政委代表支队党委在仪式上作了重要讲话,裁判员代表和参赛队员代表分别进行了表态发言。

本届篮球比赛共计16场比赛,设冠、亚、季军和道德风尚奖并为取得相应名次的代表队颁发奖杯和证书。为促进比赛公平公正,支队还特意邀请6位专业裁判对比赛进行执法监督,对各参赛队队员进行资格审查,严禁弄虚作假、冒

名顶替等现象的出现。

经过三天紧张激烈的比赛,最终,东平大队代表队勇夺冠军,泰山景区大队代表队屈居亚军,宁阳大队代表队获得季军,泰山区大队代表队荣获优秀组织奖,岱岳区大队、高新区大队、新泰大队以及肥城大队代表队获得精神文明奖。

此次篮球比赛的举行,不仅加强了各单位之间的交流,联络了官兵之间的感情,更凝

聚了人心,振奋了精神、激发了斗志,增进了友谊,为进一步推动全市消防工作的蓬勃发展提供了强健的体质保障,奠定了坚定的思想基础。

李红宇政委强调,全市消防部队广大官兵要以本届篮球比赛为契机,充分发扬团结协作、顽强拼搏的体育精神,刻苦训练,努力工作,推动全市消防工作和部队建设取得新的更大的进步。



没消防水源 一公司存火灾隐患

日前,泰安市泰山区公安消防大队在对泰安市丰联农产品有限公司检查时发现,该单位存在未按规定设置消防水源,部分门头房占用、堵塞疏散通道,未按规定设置室外消防给水设施,在可燃材料上直接敷设电气线路等消防违法行为和火灾隐患。

泰山区大队根据《重大火灾隐患判定方法》(GA653-2006),综合判定该单位构成重大火灾隐患。泰安市公安局泰山区分局提请泰山区人民政府将泰安市丰联农产品有限公司列为重大火灾隐患单位并挂牌督办。

泰山区大队根据该单位存在的重大火灾隐患情况,及时与该单位沟通,制定了重大火灾隐患整改方案。目前,该单位针对其火灾隐患积极整改,现已制作两个可容纳60立方的消防给水设施,并配备了多台手抬机动泵;在交易区配备了多个灭火器;清理了部分占用、堵塞疏散通道的杂物;对原有消防器材进行了维护、更换;对市场内部的部分电气线路进行了改造,对私拉乱接的现象进行了整改。该单位表示将加快整改进度,坚持做好消防安全工作。

泰山区消防大队将及时跟踪督导工作,定期上门服务,现场指导,做好整改期间的消防安全工作。

商场投入200万 整改火灾隐患

在全市重大火灾隐患第一阶段集中排查整治过程中,新泰公安消防大队监督检查人员在对新泰市新世纪百货大厦进行消防安全检查时,发现该单位有很多地方存在消防安全隐患,已构成重大火灾隐患。消防监督人员对新泰市新世纪百货大厦下发了《重大火灾隐患整改通知书》,同时向当地政府上报并进行挂牌督办。

该单位接到《重大火灾隐患整改通知书》后,投入改造资金200余万元,对建筑自动消防设施、疏散通道、电气线路的敷设进行了彻底改造。

截至目前,单位正在对大厦中间楼梯间未加装防火门,东南角未设置封闭式楼梯间两个隐患进行整改,并承诺于9月28日前全部整改完毕。

火灾案例警示

2005年11月8日4时30分,安康市汉滨区长寿医药连锁有限公司药品仓库发生火灾,烧毁9间库房和1座简易库房,过火面积588平方米,烧毁大量中西药品及两辆货车等物品,直接经济损失192.7万元。起火原因系空调线路短路所致。

火灾经过:2005年11月8日4时30分仓库发生火灾,4时32分安康市汉滨区公安消防中队接到报警后,出动3辆消防车40人赶赴现场。4时37分到达现场,同时调集中国水利水电三局企业消防车1辆、队员3人前往增援。由于建筑属砖木结构,空间大,可燃物多,火势蔓延迅速。加之周围道路狭窄,进攻路线少,玻璃碎片多,水源缺乏,给扑救工作带来很大困难。消防中队到场时火势已进入猛烈燃烧阶段。为迅速控制火势,首先到场的官兵用2支水枪从正面进攻。后继官兵到场后又组织两支水枪分布在仓库的东南面,将蔓延的大火隔离,确保了喜洋洋育才路分店仓库的安全。经过消防官兵近40分钟的奋力扑救,大火被有效控制,6时30分被完全扑灭,周围群众及参战官兵无人员伤亡。

这起火灾起火部位位于北侧第二间库房后半部,起火点位于吊顶内,起火原因为空

调线路短路所致。工作人员在调查中发现,该单位存在一些安全隐患问题。

单位主管领导不重视,法律意识淡薄。作为药品仓库于2003年投入使用,中途曾装修过一次,存放的医药属易燃易爆物品,且存放量大,应列入重点单位,但该公司自投入使用以来并未向消防部门进行申报,装修也未经消防部门审核和验收,单位主管领导对消防工作不重视,法律意识淡薄。

消防安全管理混乱。长寿医药公司与安康市南枫工贸有限公司在承租合同中签订的协议虽然包含了消防内容,但管理流于形式。该仓库值班员擅自脱离岗位,不按消防安全管理规定履行职责,也未对仓库进行巡视检查。自去年春节前长寿医药公司检查过一次电器线路之外,再未对仓库进行经常性的安全检查。起火时无人到场,是东面家属楼上的居民听见仓库医药瓶爆炸声并发现火苗后才向消防中队报的警。由于未及时报警,火灾蔓延迅速,消防中队到场时火势已进入猛烈燃烧阶段。

城市公共消防设施建设滞后,水源不足。发生火灾后,该仓库仅有一个室外消火栓,且水压不足,消防车取水耽搁了灭火时间。



督导工地查隐患

9月12日下午,泰安市公安局党委委员、副政委刘岱英带队对在建工地消防安全工作进行督导检查,实地查看工地临时用房、消防设施器材、用火用电等情况,并对相关应急预案、现场消防安全管理等情况进行了检查询问。针对检查中发现的问题,刘岱英副政委要求项目负责人切实提高认识,严格落实责任,立即采取措施进行整改。

公交车发生事故 牢记四点安全逃生

公交车已经成为人们日常出行不可替代的交通工具。而公交车安全问题,再次为我们敲响了警钟,不管是发生大火还是车祸,我们必须学会第一时间从公交车内逃出来。泰安消防支招公交车突发事故的逃生指南,一起学习如何利用公交车内应急装置进行逃生。

一是利用安全锤。如今几乎每辆公交车都配备了安全锤,但许多人并不会正确使用。安全锤正确使用方法,是用安全锤的锤尖猛击车窗玻璃的4个角,玻璃会立刻出现裂缝,再用脚用力一踹,整块玻璃会脱落。有的公交车的车窗玻璃上有几个红色的装置,边上有“爆炸装置”的字样,按下驾驶室边上的红色按钮,这个装置就会启动,炸裂车窗玻璃。

二是利用应急开关。每一辆公交车都有应急开关。有些在司机座位旁,有些在车门顶部,形状大多像电扇的档位开关。这是应急断气

开关,使用应急开关可在车门电路短路时,切断气路释放气压,手动开门。有些车外部也安装了紧急开门装置,在遇到突发情况时,车外部的人也能帮助打开车门。

三是利用车载灭火器。如果车内出现小的火灾,在不危及生命,并且乘客已经全部安全转移的前提下,可用车内的灭火器进行灭火。灭火器最好不要直接对着人,因为多数灭火器都含有一些药剂,直接往人身上喷会导致伤口感染。

四是利用车顶逃生窗。一些公交车配备的天窗是具有安全出口功能的。旋转其上的红色扳手,可以将天窗打开,打开后其开口可以通过一些身材较小的乘客,在危机关头,可为少数乘客多提供一种逃生方法。如果车子发生侧翻,正好把门堵住,就要启用车顶的紧急出口,按图示上的箭头方向旋转,整扇透气窗会外推,然后从这个开口处逃生。

逃生宝典(十一)

发生火灾千万不要贪恋财物,我们要做的是抓紧一切时间逃离火场。



官方微信



新浪微博



腾讯微博